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Nome: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

RA: . . . . . . . . . . . . . . . . .

Propriedades (para usar sem provar)

x, y ∈ R
nortogonais ⇔ x′y = 0

Tr(AB) = Tr(BA) ; det(AB) = det(A) det(B)
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1a Questão: Mostre que para qualquer matriz A ∈ ℜn×n

Tr(A) =
n
∑

i=1

λi(A)

det(A) =

n
∏

i=1

λi

sendo que λi, i = 1, 2, . . . , n são os autovalores de A.

1) (100)

2) (100)

3) (100)

4) (100)

P1)

2a Questão: Mostre que, para uma matriz quadrada A qualquer,

det

([

A 0

B I

])

= det(A)

3a Questão: Mostre que uma matriz A ∈ C
n×n hermitiana (isto é, a matriz A é igual à sua conjugada

transposta) possui autovalores reais.

4a Questão: Seja A ∈ ℜn×n e (λi, q
i), (βi, p

i), i = 1, 2, . . . , n os pares de autovalores-autovetores à
direita e à esquerda de A, isto é,

Aqi = λiq
i , i = 1, 2, . . . , n

piA = βip
i , i = 1, 2, . . . , n

sendo que qi e pi são, respectivamente, vetores coluna e linha de dimensão n.

a) Mostre que λi = βi, i = 1, 2, . . . , n;

b) Mostre que, para quaisquer dois autovalores distintos de A, o autovetor à esquerda de um autovalor
é ortogonal ao autovetor à direita do outro;


